

美赞臣基金会携手中国儿基会 探索乡村母婴营养改善新模式

“孩子从出生时,身患残疾的妈妈就没有奶水,全靠奶粉喂养。在上幼儿园的老大也是奶粉喂大。”在位于甘肃西和县汉源镇朝阳村四社农户王小红(化名)的家里,王小红的婆婆怀里抱着三个大月的婴儿说到。因为妈妈身体原因,两个孩子都一直由老人照顾。

爸爸身体有残疾,一家人不懂孩子具体需要什么营养,但知道喝奶粉肯定没错。这次美赞臣和中国儿童少年基金会送来的奶粉,对于享受国家二类低保政策、家有嗷嗷待哺的婴儿的家庭来说无疑是及时雨。

捐赠价值一千万 母婴营养品

6月28日,广州美赞臣公益基金会(以下简称“美赞臣基金会”)携手中国儿童少年基金会(以下简称“中国儿基会”)于甘肃省西和县启动“用爱传递·更好开始”乡村母婴营养改善计划公益项目(以下简称“用爱传递·更好开始”公益计划),美赞臣基金会宣布捐赠价值1000万元母婴营养品,支持乡村母婴营养改善,助力乡村振兴。

西和县位于甘肃省东南部、陇南市北端,地处长江流域西汉水上游。据悉,首批母婴营养品也已在当日抵达西和县,将为包括王小红家在内的西和县当地家庭提供科学营养支持。

生命早期1000天是一个

生长发育“机遇窗口期”,关系一生健康。这一阶段若出现营养不良,不仅会影响儿童身体和大脑发育,还会对身体造成不可逆转的危害,甚至会形成营养不良的代际循环。国务院新闻办公室发布的《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》显示,中国6岁以下儿童生长迟缓率为5.8%,6至17岁儿童青少年生长迟缓率为2.2%,且城乡之间存在一定差异。因此,如何改善乡村母婴营养成为全面推进乡村振兴工作重要的一环。

培训基层的 妇幼医疗卫生人员

为让更多孕产妇受益,在美赞臣中国支持下,今年5月中,《基层医务人员妇幼营养培训手册》出炉。

手册由中国营养学会妇幼营养分会组织,汇集中国疾病预防控制中心营养与研究所以及国内著名高等院校、科研院所、临床等领域十多位营养专家联合编写。手册系统地介绍了妇幼营养知识,旨在加强妇幼营养门诊建设,提升妇幼营养工作人员能力,从而更好地实施合理膳食和妇幼健康促进行动。

而在本次启动仪式中,美赞臣基金会专门邀请来自中国营养学会妇幼分会委员、北京市海淀区妇幼保健院营养科主任滕越,围绕“孕期营养及婴幼儿科学喂养指导”等热点问题,为西

和县各医院、各乡镇(镇)卫生院医务人员作培训解答,并向当地捐赠《基层医务人员妇幼营养培训手册》,助力提升基层妇幼医疗卫生人员对生命早期1000天营养知识水平与管理技能。

同时,美赞臣基金会与中国儿基会组织了西和县孕产妇座谈会。让孕产妇与医院的专家学者们面对面,现场解答孕产妇在孕育生命过程中的困惑以及遇到的各种问题。

美赞臣长期关注 乡村母婴健康

美赞臣中国持续多年关注乡村母婴健康,已经先后支持开展“用爱传递·更好开始”关爱留守儿童公益活动、“启航未来·爱的回响”生命早期营养干预与儿童发育健康促进研究项目、守护花开—婴幼儿喂养及特殊营养管理项目等多个社会影响力项目。

围绕“扶志、扶智、营养、赋能”四大重点方向,美赞臣中国先后通过面向孕产妇及家庭进行营养教育、营养检测和营养支持;支持专业基层妇幼队伍打造;依托项目积累的数据基础和实践经验开展科研项目,推动创



建可复制推广的有效模式等方式,持续支持改善乡村地区孕产妇和婴幼儿营养,助力提升妇幼健康水平。

自2019年起,美赞臣中国、美赞臣基金会与中国儿基会开展合作,先后发起了“幸福万家·母婴1000天健康行动——婴爱1+1母婴营养计划”、“为爱战疫·守护新生”等多个公益项目。在疫情防控特殊时期,美赞臣基金会先后向甘肃、湖北、上海多地孕产妇与婴幼儿提供支持。截至目前,美赞臣中国与美赞臣基金

会通过中国儿基会捐款捐物总额已逾8000万元。

美赞臣中国企业事务部焦燕表示,今年是美赞臣中国来到中国市场的第30个年头;“用爱传递·更好开始”是美赞臣发起的大型公益计划,希望通过提高妇幼医务人员的专业水平、改善孕产妇和婴幼儿营养供给,呵护乡村母婴营养健康。这是美赞臣积极发挥专长,响应国家乡村振兴号召,大力支持乡村母婴健康改善的切实行动,以让更多像王小红那样的家庭真正受益。(徐辉)

美好未来“一束光”儿童安全教育项目启动 助力儿童平安健康成长

近日,由中华少年儿童慈善救助基金会(以下简称“中华儿慈会”)和北京臻爱公益基金会共同发起的美好未来计划“一束光”儿童安全教育公益项目启动仪式在四川省甘孜藏族自治州泸定县贡嘎山片区寄宿制学校举行。

美好未来计划发起人、中华儿慈会理事长王林表示,少年儿童是祖国的未来,民族的希望,提高少年儿童的安全意识,增强少年儿童的安全技能尤为重要。此次中华儿慈会与北京臻爱公益基金会联合发起的美好未来计划“一束光”儿童安全教育项目意义重大。他希望各方协作,能够为少年儿童的平

安健康成长共同助力。

美好未来计划发起人、北京臻爱公益基金会联席理事长徐峥在致辞中提到,希望通过美好未来计划,能为更多少年儿童提供更加优质的成长环境和资源,让他们能够健康成长。他也期待和中华儿慈会一起,共同推动“美好未来计划”更多板块的落地,让更多的爱心人士和社会企业加入到这一行列中来,共同为儿童的成长护航。

北京臻爱公益基金会理事陈砺志在现场介绍了“一束光”公益项目的主要内容和实施计划,他认为:“一束光”儿童安全教育项目将公益资源由救助端

前置投放到预防端,让孩子们提前防范与学习,使伤害、灾害事故少发生和不发生。

活动现场,泸定县教育和体育局督学胡文静、王林、徐峥、陈砺志,泸定县贡嘎山小学校长蒋文智共同为美好未来“一束光”儿童安全教育公益项目揭幕。同时,中华儿慈会秘书长姜莹与北京臻爱公益基金会联合发起人、理事兼秘书长刘嫫共同为泸定县贡嘎山区寄宿制学校进行了001号“一束光”儿童安全教室的捐赠授牌仪式。

作为美好未来计划的另一板块,为了推动体教融合,普及和发展青少年校园足球事业,北京臻爱公益基金会还联合长沙大成兄弟青少年体育俱乐部现场为泸定县中小学捐赠了价值2万元的足球器材一批。

仪式结束后,与会嘉宾们一行现场参观了001号“一束光”儿童安全教室,并共同见证了全国首个“一束光”儿童安全教室的揭幕启用。此后,将陆续有更多的安全教室落地四川、云南、河南等地区,将安全教育带给更多的中小学校和、师生和家长,链接学校、家庭和社会三方力量,共筑儿童安全的坚实防护网络。(武胜男)



001号“一束光”儿童安全教室

菜鸟试点浙皖湘桂四省 邮政快递业数字化碳系统

6月28日,在2023全球智慧物流峰会现场,菜鸟方面表示,将在四省邮政快递部门的支持下试点数字化碳资产管理系统,推动行业科学减碳。目前,首个试点系统已在安徽上线。

据悉,本次碳资产管理系统试点项目是在浙江、安徽、湖南、广西四省邮政管理局的指导下,基于当地邮政快递行业绿色减碳数据,依托菜鸟积累的碳数字化解决方案,为提升邮政快递行业碳排放量、行业减碳量、绿色发展“9218”工程核心指标数据数字化管理能力,优化碳资产配置而打造。

同时,减碳成果可视化的展现,也有助于向公众宣传节能减碳,而接入个人碳账户则可以提升个人参与感,帮助公众建立环保意识。

据了解,菜鸟数字化碳资产管理系统涵盖了碳排放量计算、统计预测、碳目标规划

等核心内容。该系统基于国际通用ISO 14064和GHG protocol等标准,通过碳因子数据库的建设、碳排放的监测和盘查、碳等级报告的制定,联合国家权威机构(CEC中环联合认证中心),将减碳行为做到可测算、可认证。

基于碳资产管理系统测算,菜鸟通过标配的装箱算法、原箱发货、电子面单、可降解塑料包装、减少填充物、新能源运输、绿色光伏园区等在内的七个标准化减碳服务,加之消费者端的绿色回收业务,已形成了从订单、包装、运输、仓储、回收等五个维度全链路的绿色物流解决方案。

菜鸟方面透露,下一步,菜鸟在做好自身碳减排工作的同时,将通过自身在数字化碳减排方面的领先实践,与行业伙伴合作分享,协力共促物流行业绿色可持续发展,助力行业碳达峰碳中和目标的实现。(皮磊)